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SAŽETAK 
 

U današnje vrijeme ne može se zamisliti rad u vrtu, voćnjaku ili vinogradu bez strojeva koji 

olakšavaju i ubrzavaju posao. 

Najvažniji strojevi u vrtu uglavnom su kosilice, kopačice, prskalice te usitnjivači granja i korova. 

Kod košnje travnjaka, cilj je da taj travnjak bude što ljepše uređen, te naravno, pokošen, što se 

postiže kosilicama, kod kojih je najvažniji dio cjelokupne opreme nož. Što je nož, odnosno 

oštrica, bolje kvalitete i bolje naoštrena, te što sami nož obuhvaća veću površinu reza,  

omogućava se brža i lakša košnja, a time i ljepši izgled travnjaka nakon košnje. 

 

U uvodnom dijelu ovog završnog rada prikazane su vrste kosilica, vrste i podvrste noževa za 

kosilice, najčešći problemi koji se javljaju kod noževa, te su navedeni materijali noža kojima se 

može obavit košnja. 

U eksperimentalnom dijelu određen je kemijski sastav noža, ispitani su tragovi trošenja na nožu, 

određena je mikrostruktura te je pomoću Vickersove metode izmjerena tvrdoća sredine i ruba 

noža. 

 

U zaključku je predloženo kako bi se mogla poboljšati svojstva noža, čime mu se produžuje 

vijek trajanja. 
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1.  UVOD 
 

Prve zamisli o konstrukciji kosilica pojavile su prije više od 180 godina, kada je Edwin 

Budding iz Gloucestershire-a, Engleska, konstruirao kosilicu koja je bila izrađena od 

lijevanog čelika, kao i nož. Bila je opremljena sa velikim stražnjim valjkom dok je s prednje 

strane bio valjak sa oštricama, (slika 1). Prenašanjem snage sa stražnjeg valjka preko 

zupčanika na prednji valjak, dolazilo je do košenja trave. Kosilica se je najviše koristila za 

košnju golf terena i velikih površina, [1]. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Slika 1. Prva kosilica Edwina Budding, [2] 

Početkom 20-og stoljeća, počela je proizvodnja prvih traktorskih i samohodnih kosilica 

pogonjenih motorom s unutrašnjim izgaranjem, a oko 1960-ih dolazi do uvođenja plastičnih 

dijelova, čime se smanjuje težina kosilice kao i cijena, dok se  kasnije razvio i mehanizam za 

rezanje, uključujući cilindar noževa, oštricu noža, način usitnjavanja trave nožem, te 

podizanje i spuštanje visine kotača, čime se omogućava različit otkos, [1].  

 

U današnje vrijeme proizvode se i samohodne, automatski (računalno) upravljane električne 

kosilice napajane iz sunčanih baterija, koje mogu samostalno održavati travnjak površine do 

1200 m², a kojima se praktična upotrebljivost tek treba dokazati, [3]. 
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2.  KOSILICE ZA TRAVNJAKE 
 

Danas se kosilice proizvode u različitim izvedbama, ovisno o njihovoj namjeni. Kosilice 

namijenjene uređenju vrta i okućnice te košnji manjih travnjaka, lagane su i jednostavne za 

rukovanje, najčešće s horizontalno rotirajućim noževima. Pogonjene su elektromotorom (s 

akumulatorom ili priključkom na električnu mrežu) ili malenim benzinskim motorom. 

Opremljene su kotačima pa se guraju ili su samohodne, katkad i bez kotača, a katkad izvedene 

u obliku maloga traktora. Neke od njih tijekom košnje istodobno melju travu te ju skupljaju u 

košaru kojom su opremljene ili ju radi prihrane, ostavljaju na travnjaku. Površine travnjaka 

koje se mogu obrađivati kreću se od 300 pa do 10.000 m
2
, što naravno ovisi o tipu kosilice, 

motoru, potrošnji goriva, te naravno, kvaliteti noža, [3]. 

Ručne kosilice za uređenje rubova travnjaka te košnju na teže prohodnim terenima najčešće 

su trimeri, a izvode se i s parovima noževa, kakve su i motorne škare za obrezivanje živice, 

[3].  

 

Današnje kosilice za travnjake dijelimo u 3 skupine, [4]:  
   

  •  cilindrične kosilice 

  •  motorne kosilice sa rotirajućim nožem 

  •  trimer kosilice. 
 

2.1   Cilindrične kosilice 
 
Cilindrične kosilice (slika 2.) mogu se gurati ručno, ili ih mogu pokretati mali benzinski ili 

električni motori, [4]. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Slika 2. Cilindrična gurajuća kosilica, [5] 

Na cilindričnoj kosilici valjkaste lopatice i nepomična oštrica sijeku travu poput škara. Valjak 

okreću kotači, a kod nekih kosilica kotači služe i za ravnjanje trave. Na kosilicu se može 




























































